
 
 

  



 

 بسم الله الرحمن الرحيم

 

)حركة خطيبة(   مستقيم  امثله محلوله في الديناميكا ،، الحركة في خط  

 داعداد : ناشد محمد احــم

:

 

  ساوي صفري (العجلة) لهتعجيالجسم المتحرك بسرعة ثابتة فإن(a=0 ) 

 

  البة ل بإشارة سالتعجتعوض قٌمة  تباطؤي. أيل تعجيمتلك يتناقص فإنهٌ في إذا كانت سرعة الجسم 

 

  تساوي صفر الابتدائيةإذا تحرك جسم من السكون فإن سرعته(U=0) 

 

  تساوي صفر النهائيةالجسم عن الحركة فإن سرعة الجسم  توقفإذا(V=0) 

 

  وحدة لتحوٌل السرعة منkm/h) إلى وحدات (m/s في مة السرعة قي نضرب
5

18
 

 

 ( لتحويل مسافه من وحدهkm الي متر الي )(m)  1000في  نضرب 

 

  لتحويل مسافه من ملي متر(mm)  الي متر(m) 1000على  نقسم 

  

 

 

 

1. V = U + a t 

2. V2 = U2 + 2 a s 

3. S = U t + 
1

2
 a t2 

4. S = 
𝑉+𝑈

2
𝑡 

U≡ السرعة الابتدائية ، V≡السرعة النهائية ، a≡العجلة ، t≡الزمن ، S≡ المسافة    



 

 : (1)مثال

 

 -احسب:  .(km/h 360)بسرعة  طائرات حاملة على حربية طائرة تهبط

 (sec 4) قدره زمن خلال توقفت إذا الطائرة تعجيل -1

 ؟ فتق أن إلى الطائرة تتحركها مسافة أقصى -2

 

 الحـــل:-

 

 

 

 

 

 

 (m/s)الي  (km/h)الـ السرعه من وحدة أولا نقوم بتحويل

360 × 
5

18
 = 100 m/s 

 

 

1.   V = U + a t 

           0 = 100 + a4 

       a                                                    -100 = 4aنقسم الطرفين على معامل

           ∴ 𝑎 = −𝟐𝟓 𝒎/𝒔2 

 

 . الإشارة السالبه تعني أن التعجيل تباطؤي

 

 

2. S = ut +  
1

2
 a t2 

S = 100 × 4 + 
1

2
 (-25) (4)2 

S = 400 – 200 

  ∴ 𝑆 = 𝟐𝟎𝟎 𝒎 

  

 المعطيات

 U= 360 km/h   -   V= 0 m/s     -    aatt= 4=?    -    s=? 



 

 (2)مثال 

 

( 26m/s) بتباطؤ ارةالسي تحركت الكوابح على قهاسائـ ضغط فإذا( m/s30) بسرعة تتحرك ارةسي

 -:مقدار احسب

 

 الكوابح؟ قتطبي من( sec 2) بعد ارةالسي سرعة .1

 ؟الحركة عن فتتوق حتى ارةالسي رقهغتست الذي الزمن .2

 الحركة؟ عن تتوقف حتى ارةيالس تقطعها التي الإزاحة .3

 

 الحـــل:-

 

 

 

 

1.    V  =  u  +  at  

       = 30  + (-6) ×2 = 𝟏𝟖 𝒎/𝒔  
 

2.    V  =  u  +  at  

   0  = 30 + (-6t) 
   6t = 30 

 t (6)نقسم الطرفين على معامل 

      ∴ 𝑡 = 𝟓𝒔𝒆𝒄 

 

3. S = 
𝑣 + 𝑢

2
 𝑡 

 

S = 
0 + 30

2
 5 = 75 m. 

  

 المعطيات

 U= 30 m/s   -   a= -6 m/s2     -    Vatt= 2=?    -    t=?    -    s=? 



 

 :(3)مثال

 حتى قطعتها التي المسافة احسب ،m/s 3)2( بمعدل تتسارع اخذت ثم( sm20/) بسرعة سيارة تتحرك

 لذلك. اللازم الزمن أحسب ثم تسارعها بدء لحظةن م (m/s 26)سرعة  إلى تصل

 

 الحــل:

 

 

 

 نستنتج الزمن اولًا لتعويضه في قانون المسافة.

V = U + a t 

26 = 20 + 3t 

26 – 20 = 3t 

6 = 3t 

 

∴t= 2 sec 

 

S =  
𝑈+𝑉

2
𝑡 

S = 
20 + 26

2
2  

∴ S= 46 m 

 

 

  

 المعطيات

 

 المعطيات

 

U= 20 m/s   -   a= 3 m/s2   -    Satv=26=?    -    t= ?    

 

3     3 



 

 :(4)مثال

 

 بعد سرعته مقدار احسب (23m/s( مقداره ثابت لبتعجي السكون من الحركة جسم بدأ

  (m 6) مسافة قطعي أن

 

 -: الحــل

 

 

 

V2 = U2 + 2 a s 

V2 = 02 + 2×3×6 = 36 

V2 = 36 

  V2√=      36√                                        نجذر الطرفين                            

∴ 𝑉 = 𝟔 𝒎/𝒔  

 المعطيات

 

 المعطيات

 U= 0 m/s   -   a= 3 m/s2     -    S= 6 m    -    V= ? 

 



 

 :(5)مثال

 القطار، ليوقف( الفرامل) التوقف جهاز على السائق ضغط (80km/h) بسرعة قطار يتحرك

 :يلي ما احسب 2m/s)2( بمعدل يتباطأ القطار فأخذ

 . القطار لتوقف اللازم الزمن .1

 .يتوقف حتى الإيقاف جهاز على الضغط لحظة من القطار قطعها التي المسافه .2

 

 -: الحــل

 

 

 
 (m/s)الي  (km/h)الـ السرعه من وحدة أولا نقوم بتحويل

 80 × 
5

18
 = 22.2 m/s 

1. V = U + a t 

V = 22.2 + (-2 t) 

2t = 22.2 

 

        ∴ t= 11.1 sec 

 

 

2. S = 
𝑢+𝑣

2
 × t 

         S =
22.2+0

2
 × 11.1 

            ∴ 𝑆 = 𝟏𝟐𝟑. 𝟐𝟏 𝒎 

  

  

 المعطيات

 U= 80 km/h   -   a= -2 m/s2     -    S= ?    -    t= ? 

 

2        2 



 

 (6)مثال

 (640m)مقدارها مسافة وتقطع ثابت بتسارع مستقيم خط في (8m/s) بسرعة سيارة تتحرك

  -: الفترة هذه خلال إحسب . (sec 40) قدره زمن في

 السيارة تسارع-1

 ؟ النهائية السرعة-2

 

 -: الحــل

 

 

 

1. S = u t + 
1

2
 a t2 

        640 = 8 × 40 + 
1

2
 a (40)2 

        640 = 320 + 800a 

        640 – 320 = 800a 

   a                                                320 = 800aعلى معاملالطرفين نقسم 

∴ 𝑎 = 𝟎. 𝟒 𝒎/𝒔2 

 

 

2.  V = U + at 

         V = 8 + 0.4× 40 

∴ 𝑉 = 𝟐𝟒 𝒎/𝒔 

  

 المعطيات

 U= 8 m/s   -   s= 640 m   -    t= 40 sec    -    a= ?    -    V= ? 

 



 

 : (7)مثال

 

 قدره زمن خلال m/s 1)2( بمعدل بانتظام تتباطأ أخذت ثم (m/s 10) بسرعة تتحرك دراجة

( (5 secاحسب:- 

 . النهائية السرعة-1

 ؟ الزمن هذا خلال المقطوعة المسافة-2

 -: لحــل

 

 

 

1.    V = U + a t 

           V = 10 + (-1) × 5 

            ∴ 𝑉 = 𝟓 𝒎/𝒔 

 

 

2.    S = 
𝑢+𝑣

2
 × t 

           S =
10+5

2
 × 5 

            ∴ 𝑆 = 𝟑𝟕. 𝟓 𝒎 

  

 المعطيات

 U= 10 m/s   -   a= 1 m/s2   -    t= 5 sec    -    V= ?    -    S= ? 

 



 

 : (8)مثال

 

ثم دار بسرعة منتظمة لمدة  (m 500)مسافة  /2s(7 m(تحرك جسم من السكون بعجلة 

(20 sec)  ثم كسب تقصير فتوقف بعد ان سار ،(200 m) : بهذا التقصير . احسب الاتي 

 الزمن الكلي للرحلة. .1

 المسافة الكلية للرحلة. .2

 .رالتقصي .3

 الحــل :

من ( ثم)عادة توجد فيها كلمة اولًا قبل الحل ،، عندما تكون المسألة متكونه من عدة مراحل 

 الأفضل لك ان تقوم برسم رسمة هذه المسألة ، كالاتي :

 

 .(3t 2t 1t , 3s 2s 1s)لأنه يوجد لدينا عدة مسافات وعدة ازمن سنقوم بترقيمهم على هذا السياق 

 

 الأولى:المرحلة 

 

 

 

V2 = U2 + 2 a s 

V2 = 02 + 2 × 7 × 500 = 7000 

    V2√=      7000√                                                                      نجذر الطرفين 

∴ 𝑉 = 𝟖𝟑. 𝟔𝟔 𝒎/𝒔 

S = u t + 
1

2
 a t2 

 المعطيات

 U= 0 m/s   -   a= 7 m/s2   -    s1= 500m    -    t1= ?     

 



 

500 = 0×t + 
1

2
 × 7 t2 

 2t 500 = 3.5(                                                                   2tنقسم الطرفين على معامل) 

500

3.5
 =  

3.5 t2

3.5
     

 𝑡2     =√142.8√                                                                             نجذر الطرفين 

∴ 𝑡 = 𝟏𝟏. 𝟗 𝒔𝒆𝒄 

 

 المرحلة الثانية :

 

 

 

S =  
𝑈+𝑉

2
𝑡 

S = 
83.66 + 83.66

2
20 

∴S2 = 1673.2 m 

 المرحلة الثانية :

 

 

 

S =  
𝑈+𝑉

2
𝑡 

200 = 
83.66 + 0

2
𝑡 

200 = 41.83t 

∴t3 =  4.7 sec 

 

 :اذاً الزمن الكلي للرحلة يساوي 

T = t1 + t2 + t3 

T = 11.9 + 20 + 4.7 = 36.6 sec  

 المعطيات

 U= 83.66 m/s   -   V= 83.66 m/s   -    t2= 20 sec    -    s2= ?    

 

 المعطيات

 U= 83.66 m/s   -   V= 0 m/s   -    s3= 200 m    -    t3= ?   -    a=? 

 



 

 : المسافه الكلية

S = s1 + s2 + s3 

S= 500 + 1673.2 + 200 = 2373.2 m 

 التقصير:

a = 17.8 m/s2 

 

 

 

 انتهى 
  



 

 ملاحظة:

ويمكنك اس تنتاج قوانين من  به،قانون والعمل  أسهلكانت المسألة يمكن حلها بعدة قوانين عليك باختيار  إذا

.ايضا   القوانين الأربعة الرئيس ية والعمل بها  

  طريقة اس تخدام الآلة الحاس بة:

 2a t  هذا القانون                 على سبيل المثال
𝟏

𝟐
S = U t +  

 U=10  ,  t=3  ,  a=6نعوض قيم في هذا القانون   

 ندخل القيم في الالة بهذه الطريقه

 

 

 

 

 0.5 =  
𝟏

𝟐
 

 

  = S هذا القانون على سبيل المثالو 
𝑈+𝑉

2
𝑡 

   V=15  ,  t=6U , 5=نعوض قيم في هذا القانون 

 

  

 

 

 

10 ×3 + 0.5 × 6 × 32 
 

((5 +15)÷2)×6 
 



 

 

 

 (

مد ـمع خالص تحياتي ،، ناشد محمد اح  

حاسوب  –هندسة الكترونيات  –كلية الهندسة  –جامعة السودان   

 

 

https://www.facebook.com/ALAMBRATOR1 

https://www.facebook.com/ALAMBRATOR1

